

# SZOCIALISTÁK A SZOCIÁLPOLITIKÁRÓL

**Ez év januárjában jelent meg az 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és ellátásról. Ezt megelőzően csak alacsonyabb rendű jogszabályok voltak. A törvény tartalmaz minden olyan fontos eljárási szabályt, hatáskört, feladatot, amely az Alkotmányban biztosított szociális jogok érvényre juttatásának minimális feltételeit biztosítja.**

A törvény hatálya a magyar állampolgárokra, engedéllyel rendelkező bevándorlókra, valamint a menekülteknek elismert személyekre terjed ki. A hatásköröket a törvény az önkormányzatok képvisel-

ő-testületére, illetve a jegyzőkre ruházza.

A szociális törvény végrehajtásának anyagi feltételeit kisebb mértékben közvetlenül az állami költségvetés (munkanélküliek, hajléktalanok jövedelem-pótló támogatása, közgyógyellátási igazolványdíja, gyermeknevelési támogatás után az anya részére nyugdíjbiztosítás, a támogatás összegének 50%-a), többségében az önkormányzati költségvetés, céltámogatási pályázatokon nyert összegek, szakmai programok fedezetéből biztosítja.

Az ellátások formái szerint: pénzügyi, természetben nyújtott szociális ellá-

tások, valamint személyes gondoskodást nyújtó ellátások.

A törvény kötelezi az önkormányzatokat, hogy 6 hónapon belül alkossák meg a saját területükre vonatkozó szabályzatot.

Várpalota város önkormányzata a március 30-i ülésen fogadta el a szociális támogatásról szóló rendeletet. A testület hatáskörét a polgármesterre ruházta át. Ennek indoka, hogy a szociális ellátás körébe tartozó döntésekkel többségében nem lehet a testületi ülések időpontjáig várni. A szociális törvény megalkotása szükségszerű és időszerű volt. A támogatások egy részét egységes rendszerbe foglalta, és ez sajnos ma az ország lakosságának nagy részét érinti.

Szépséghibája: a törvény elfogadására az ország költségvetésének jóváhagyása után került sor, és így a szociális törvény végrehajtására külön fedezetet nem biztosított. Ezért a törvény több pontján az önkormányzatok felé ajánlást jelent, feltételesen biztosít jogokat a rászorulóknak számára.

Mivel a központi költségvetés kellő fedezettel nem rendelkezik — a feladatot többségében az önkormányzatokra ruházza át, és azok helyi szabályozása, anyagi teherbíró képessége dönti el a juttatások mértékét. A juttatások mértéke a minimális létfeltételek egy részét képes csak fedezni, ezért a törvény a passzív ellátások gyűjteménye.

A szocialisták az aktív szociálpolitika hívei. Olyan társadalom megvalósítására törekszünk, ahol minden dolgozni kívánó állampolgár munkát talál, azért becsületes jövedelmet szerezhet, olyat, amelyből családját eltartani képes, amelyből egészségét és munkaerejét újratehermenteni képes. Olyan társadalmat akarunk, amelyben egy ledolgozott élet végén gondtalan öregséghez elegendő nyugdíjat kap az állampolgár, késelem nélkül, úgy, ahogy tőle is késelem nélkül a járulékot levonták.

Olyan szociálpolitikát, amely nem a nyugdíjkorhatar felemelésével kívánja az országot a bajból kihúzni, olyat, amely figyelembe veszi a magyar lakosság egészségügyi állapotát, betegségi és halandósági jellemzőit, olyan szemléletet, lakáviszonyokat, amelyben generációk együttélése lehetséges és kívánatos. Ez számtalan szociális probléma megoldását jelentheti. Mindezek után a társadalom növekvő nemzeti jövedelméből a kisszámú rászoruló további ellátása nem okozhat problémát.

A fenti elképzelésekben, tudjuk, keverednek a szociálpolitika, a társadalombiztosítás és munkajog elemei. Nem véletlenül! A szociális biztonság sokkal szélesebb alapokra kell épüljön, mint amit az 1993. III. törvény átfogni képes.

**Dr. Szabó Gyula**  
önkormányzati  
képviselő

megvalósulás után egy infrastruktúrával jól ellátott, rendezett, kevésbé szennyezett régióba sokkal szívesebben jön a befektetni szándékozó tőke.

Félreértés ne essék, a cél-társulás létrehozásával nincs minden megoldva, minden akadály elhárítva, még nem dőlhetünk hátra a fotelben.

E döntéssel csak a képviselő-testület kötelezte el magát végleg. A gyakorlati beindulásig még számos szervezeti, adminisztrációs és pénzügyi problémát kell megoldani.

A testület előtt ismert a lakossági vélemények megosztottsága a türelmetlenség, sokan szeretnék, ha már készen lenne, vagy legalábbis épülné az a gázvezeték.

A képviselő-testület már megalakulása után nem sokkal, a miniszterelnök 1991. évi japán látogatása előtt benyújtotta

pályázatot a felajánlott, kedvező japán környezetvédelmi hitelre. Az azóta eltelt idő a döntés-előkészítés időszaka, hatástanulmányok, környezeti vizsgálatok elkészítése, japán szakértői és kormánydelegációk látogatásai, konzultációk időszaka. A japánok lassan, igen alaposan előkészítés után döntenek, de döntés után a megvalósítás gyors, precíz és ütemes. Ebből a folyamatból menet közben nem lehet kiszállni, amíg ez el nem dől, másik gázprogramba a testület nem foghat bele. Bízunk benne, hogy hamarosan szemmel látható eredménye is lesz az eddigi erőfeszítéseknek, s fellobbanhat az első gázegő melegítő tüze a palotai lakásokban.

**Miskolczi Ferenc**  
önkormányzati  
képviselő